酱心帷幄·决胜千里——酱王府千人万店项目正式启动

贵州仁怀酱王府酒业(集团)有限公司 地址: 重庆市江北区海尔路曙光工业园区E区两江国际E1栋9楼 电话: 400-032-1117

品正食品坐上本土饮料"第一品牌"交椅

在苏打水领域不断推陈出新,重庆市场占有率超50%

"'专精特新'企业 是怎样炼成的"系列报道

企业名片

重庆品正食品有限公司,成立于 2010年,专注于苏打水饮料领域,是 国内首家使用德国克朗斯湿法无菌 生产线的苏打水生产企业。

目前,品正食品的苏打水在重庆市场排名第一,市场份额在50%以上,在重庆包装水市场占比排名第三,在西南地区苏打水市场份额达35%。2021年,作为重庆本土饮料"第一品牌",品正食品被评为重庆"专精特新"企业。

□本报首席记者 杨骏 见习记者 贺子桓

不久前,国内首个增添了乳制品的气泡 苏打水产品——"轻乳泡泡",在重庆诞生。

此前,含乳类气泡苏打水只有国外品牌才有,国内都是以调味方式让气泡苏打水有"乳味"。研发出"轻乳泡泡"的,是位于壁山区的重庆品正食品有限公司(下称品正食品)。这是一家为重庆人熟知的企业,其"宜简苏打水",遍布重庆各大超市和便利店。

正是凭借"宜简苏打水",品正食品坐上 重庆本土饮料"第一品牌"的交椅。它究竟 是怎么做到的?

在激烈的竞争中找一条新赛道

2010年前的饮料市场,主打产品是矿泉水、碳酸饮料、果汁类饮料等三类。三类饮料,都有自己的行业巨头和大品牌,竞争异常激烈。彼时,刚刚进入饮料行业的品正食品创始人周洪川,要想"分一杯羹",难度可想而知。唯一的出路,是在上述三类饮料之外开辟新赛道。

之外开辟新获垣。 周洪川第一时间想到了"苏打水"。"这个 品类顺应了人们关注健康的趋势,当时也只在 国内部分区域有售,重庆市场还是空白,是个 机会。"周洪川开始把目光转向苏打水领域,谋



8月24日,位于璧山区的重庆品正食品有限公司,德国克朗斯湿法无菌线正在加紧生产。 记者 张锦辉 摄/视觉重庆

划推出一款兼顾口感与健康的苏打水饮料。

在研发上,周洪川颇费了一番工夫。他们一次性设计了5种口味的苏打水,后几经挑选,决定选用一种口感清新、甜味若有似无的配方产品。同时,以"健康"为产品定位,通过产品来倡导简单的生活理念,将其命名为"宜简"。瓶身设计和容量选择上,"宜简"以360ml为主要规格,目的是便于携带、避免浪费。今天看来,这样的理念,颇有前瞻性。

几个月后,品正食品正式推出这款"宜简"无汽苏打水。当时,国内的苏打水品牌仅有两三个,竞争并不激烈。"宜简"横空出世,很快就在重庆地区市场引起了关注。

如何进一步扩大销路?周洪川发现,上述三类传统饮料占据了超市、便利店等主流渠道,作为市场新品的苏打水与之正面竞争,很难。周洪川决定转变思维,先在川渝地区各大加油站中建立自己的销售渠道。

事实证明,周洪川这步棋走对了。

汽车尤其是轿车空间有限,在里面存放的一箱一箱的水,要占据不小空间。相比起来,个头更小的"宜简",更节约空间,同时可以一次性喝完,避免不健康的陈水。更重要的是,这种饮料口感稍显独特,给人全新的体验。由此,"宜简"开始站稳脚跟,并逐步从加油站走向超市、便利店等。

2013年8月,"宜简"被认定为重庆市著名商标,年销量,也很快跃升至400万箱。如今,品正食品年产值超过20亿元,苏打水产品种类占公司产品八成。重庆每10瓶苏打水就有7瓶是"宜简",西南地区每10瓶苏打水有3瓶是"宜简"。

万分之一概率的瑕疵也不允许

2014年,品正食品进入快速发展期,扩建了产房和生产线,增加了产量。一切似乎顺风顺水,但2018年的一件事,打乱了其发展节奏。

"当时有一个质量投诉,说我们的产品存在质量问题。"品正食品厂厂长李权说,接到投诉后,公司马上开展调查,最后得出结论——生产技术不稳定性,导致产品出现质量问题。李权说,从概率上讲,这种因技术不稳定导致的产品瑕疵,可能性只有万分之一。也就是说,生产一万瓶才可能出现一瓶有问题的产品。

"不能有任何侥幸心理,一旦口碑上出现问题,消费者就会放弃你。"周洪川认为,食品行业,质量安全是最重要的。他当机立断,召回市场上2018年5月至8月的所有产品。

治标的同时也要治本。为了杜绝类似质量问题,品正食品决定改进或引进新的生产

线。周洪川随即带领团队辗转国际国内几十家食品工厂,调研参观、学习比较。2018年底,品正食品开始通过智能化数字化手段,对生产线进行改造,并先后通过"宜简饮品数字化车间""瓶坯生产线及立体化仓库数字化车间"和"宜简饮品生产智能工厂"等认证。

与此同时,品正食品还在国内首次采用湿法无菌工艺,在西南饮料行业首家建成从投料到成品入库的全自动生产线。2020年4月,品正食品升级改造后的新工厂正式投产,成为当时璧山区在新冠肺炎疫情暴发后,首个复工复产的企业。而自生产线智能化改造后,"宜简"再未收到过质量投诉。

创新驱动下新品层出不穷

在2020年新厂投用时,品正食品向市场上推出了"宜简苏打水"的新口味版——白桃味苏打水。这款产品上市第一年就拿下了2000多万元的销售额。

2021年,"宜简苏打水"又新增了晴王 葡萄味和日向夏橘味两种全新口味产品,进 一步丰富了产品线。

"我们在苏打水这个领域深耕多年,竞争对手也越来越多。停滞不前的话,一定会被市场淘汰。"周洪川说,品正食品进入快速发展期后,就一直将研发与创新作为公司的主要发展战略。

创新驱动下,品正食品新产品层出不穷。 前文提到的国内首款含乳的气泡苏打水,便是 其一。为了生产这种产品,品正食品还专门 引进了德国克朗斯 48200bph 湿法无菌线 (含汽和无汽双用),这在国内,还是唯一。

再比如,考虑到消费者的健美需求,品 正食品打造了一款美容功能性产品——水 光饮玻尿酸饮品,喝水就可以补充玻尿酸。

如今,品正食品的产品线还在不断丰富。除了"宜简家族"外,还有青桔、白桃味气泡苏打、房量植物维生素能量饮料、纯净水、桶装水、电解质运动饮料、玻尿酸无汽和含汽系列产品。

"我们要逐渐从'重庆品牌'发展成'西南品牌',进而走向全国。"周洪川说,今年,他们与迪士尼合作,以"联名"方式推出了迪士尼主题系列的苏打水、气泡水产品,抢占年轻群体消费市场的同时,也为品牌自身增加"国际范"。

新华社播发文章:

佩洛西窜台的若干事实

美国国会众议长佩洛西不顾中方严正警告,执意窜访中国台湾地区,严重侵犯中国主权安全,严重损害中国领土完整,严重危害台海和平稳定,严重冲击中美关系政治基础,中方被迫采取反制措施。美方混淆是非、颠倒黑白,在国际上散布虚假信息,无理指责中方正当反制维权举措,企图误导国际社会对台湾问题的认知。我们有必要摆出事实,正本清源,让美国霸权本质和强盗逻辑无处遁形。

事实1:一个中国原则是中美关系的政治基础,含义清析、明确

事实2:国会是美国政府的组成部分,国会议员窜访台湾 违反一个中国原则和中美三个联合公报

事实3:佩洛西窜台根本与民主无关,而是侵犯中国主权和领土完整、挑战国际社会一中共识的政治作秀和严重

事实4:改变台海现状、挑起危机的是美国和"台独"分裂 各力

事实5:佩洛西窜台是美国一手策划和挑起。美台勾连挑衅在先,中方正当防卫在后。中方反制举措坚定、有力、适度,符合国内法和国际法

事实6:中国军队在中国台湾岛附近海域开展军事演训活动合理合法。美国"以台制华"行径才是破坏台海甚至全球和平稳定的福利根源

事实7:坚持一个中国原则的国家是绝大多数,受到孤立的是美国和极少数国家

事实8:台湾问题与乌克兰问题有着本质区别,两者没有 千何可比性

事实9:中国针对佩洛西窜访台湾地区采取的制裁措施合理合法,是主权国家应有权利

事实11:中美暂停气候变化商谈,责任在美方。在气候变化等全球环境治理问题上,中方将继续致力于国际合作,言必信、行

(据新华社北京8月24日电)



扫一扫 就看到

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局关于颁(换)发(中华人民共和国金融许可证)的公告 下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准,领(换)发(中华人民共和国金融计

可证》,现予以公告。
由国银行股份有限公司重庆开州支行

中国银行股份有限公司重庆开州支行 机构编码:B0003S350010003 许可证流水号:00986761

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和 其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位 授权文件所列为准.

地址:重庆市开州区汉丰街道开州大道(中)185号、185号附1号、185号附2号邮编:405499 电话:023-52559601 批准日期:2012-06-12

发证日期:2022-08-02 发证机关:中国银行保险监督管理委员会万州监管分局以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询

深耕技工教育沃土 锻造"数字工匠"摇篮

重庆工贸技师学院创新推动技能"智变"

在浩荡奔涌的数字经济浪潮中,百舸争流,奋楫者先。

2021年11月18日,人力资源社会保障部批复同意我市建立"智能+技能"数字技能人才培养试验区。

插上数字的翅膀,重庆这片敢为人先的创新热土上,处处上演着推动质量变革、效率变革、动能变革的精彩故事。

"智"不可挡,"技"造未来。肩负新时代育人使命,重庆工贸技师学院主动拥抱"智能+技能"发展浪潮,精准把握"数字技能人才"内涵,以"数字思维"涵育"数字生态",培养造就一大批适应我市数字经济发展、产业数字化转型急需的数字技能人才,助力我市打造具有影响力的数字技能人才高地,奋力走好新时代技工教育的赶考之路。

打造孵化空间 激发创新创业源动力

一件看上去普普通通的衣服竟可以实时定位,还能检测体温、血压及心率监测。在第二届全国技工院校学生创业创新大赛上,重庆工贸技师学院的《合智成衣》项目大放异彩,获得二等奖。

"我们将传统服装与物联网技术、信息技术等专业深度融合,将柔性传感器、新型纤维聚合物锂电池、低功耗芯片等引入传统服饰,设计开发出这样一款智能服装,目前我们还在进行产品的进一步研发升级。"《合智成衣》指导老师郑颖自豪地说。

事实上,这只是重庆工贸技师学院青年技能创客之家孵化的众多项

目之一。 近年来,学院青年技能创客之家坚持培养"智能+技能"的优秀创业创新人才,积极孵化新项目,获得丰硕成果。2019年孵化的《纺间重庆》项目获第一届全国技工院校学生创业创新大赛一等奖;2021年孵化的《立体停车》《谢谢农一让农家乐乐起来》分别获第二届重庆市技工院校学生创业创新大赛二等奖和

精心筑巢,引凤来栖。学院青年技能创客之家加大科技创新投入,加快创新平台建设。2019年以来,园区共投入600万元用于创新平台建设以及创业创新方面的培训。目前,孵化基地一期建设面积达1100平方米,其中包含20个蜂巢孵化基地、1个思维碰撞室、1个培训会议室等。二期孵化中心正在建设中,规划995



平方米的学生创业培训与服务中心。 值得关注的是,学院还积极推动 一批高新技术企业入驻园区孵化。 目前,已有两个项目毕业,并实现了

收入盈利。 "智能+技能"蹚新路,双创驱动

谋发展。 下一步,园区将加大平台建设, 完善服务功能,提升管理水平,进一 步出台优惠政策,积极引进高新技术 企业入驻孵化,提高企业孵化的产出 率,力争到2025年新增孵化企业10 家,总数达到15家以上。

聚焦"双核"联动 构筑数字技能人才热磁场

如何构建川渝区域性数字技能 人才培养共同体?如何在"双核"联动中做好数字技能人才培养"大文章"?重庆工贸技师学院以实际行动作出了有益探索。

2022年7月13日,重庆工贸技师学院牵头举办成渝地区双城经济圈汽车产教融合联盟成员大会暨成立大会。

该联盟由重庆市经济信息委和

四川省经济信息化厅指导,成渝地区 大型汽车企业、职业院校、科研院所 等26家单位共同参与。大会讨论通 过重庆工贸技师学院和重庆长安汽 车股份有限公司为第一届轮值主席 单位主席。 精诚合作,望远未来。成渝地区

双城经济圈汽车产教融合联盟的成立,是推动我市技工教育高质量发展的重要举措,也是技工院校深化产教融合、推动工学一体化人才培养模式改革的一件大事。相关部门单位将联合产学研各方力量,聚焦信息共

享、专业共建、产教融合,开展互联互访,以联盟为平台推动互联互通,在打造政校企联动、产学研优势互补的区域协作样板上作出积极探索,共同将成渝地区打造成为世界重要的汽车研发、制造、应用基地。

带来一场甘霖,引入一渠活水。 作为牵头单位,重庆工贸技师学院的 表现颇为亮眼。

学院锚定川渝两地发展的契合点,通过密切沟通,强化合作,大力推动成渝地区双城经济圈汽车产教融合联盟的成立。下一步,学院还将依托联盟,积极在改革办学体制、创新校企融合机制、加强特色专业建设、打造一流师资队伍、完善师生待遇等方面探索出新的道路,激活"智能+技能"数字技能人才活力,促进人才链与产业链、创新链、价值链有机衔接,更好地服务地方经济社会高质量发展。

深化国际交流 铸造技工教育发展强引擎

志合者,不以山海为远;谋发展, 不负满天星光。

6月28日下午,重庆工贸技师学院国际交流与合作项目签约仪式盛大举行。重庆工贸技师学院、重庆市教育国际交流协会职教分会、泰国亚洲技术学院、德国德中教育促进中心及相关企业代表出席了签约仪式。

这是重庆工贸技师学院推动国 际交流与合作的坚实一步,也是数字 技能人才培养的重要一笔。

根据协议,学院将着力推进中泰"服装——鲁班工坊"、中德"先进职教合作项目"国际合作项目的运行,并大力开展劳务输出人员技术培训,努力探索中泰、中德职业教育交流合作新未来,共同培养一批高技术、有知识的职业技术人才。

事实上,重庆工贸技师学院探索 国际交流合作的脚步从未停歇。

近年来,学院围绕"一带一路"和 "数字丝绸之路"倡议,不断强化国际 交流,推进国际合作项目开展,开拓 学校国际交流合作的新途径,大力推 动双方在课程互鉴、学术往来和人才 交流领域等方面的交流发展,培养出 一批批具有全球化视野、掌握国际一 流技术标准、比肩国际先进工艺水平 的数字领域中国工匠。

"我们要以国际交流合作推动学校高质量发展,紧紧抓住深化供给侧结构性改革这条主线,大力推进育人新发展,助推经济发展质量变革、效率变革、动力变革。"重庆工贸技师学院院长李庆表示。

面向数字化高速发展的未来,重 庆工贸技师学院始终怀育人初心,不 断创新开拓,围绕"智能+技能",在 新时代数字化技能人才培养之路上 阔步前行,为我市加快建设技能强 市、西部技能人才高地以及"智造重 镇""智慧名城"作出更大贡献。

王小寒 朱朝燕 杨静 图片由重庆工贸技师学院提供